

2) Джерманската рѣка, която отдѣля Конева планина отъ Рила, извира отъ седежтѣ езера въ Рила (на сѣверозападъ отъ Еленинъ връхъ), като чрѣзъ притоцитѣ си Тополица и Жубренъ събира още водитѣ, идуци отъ южнитѣ склонове на Верила, а чрѣзъ рѣка Бистрица и нѣкои още малки приточета — водитѣ отъ западнитѣ склонове на Рила. Прстича прѣзъ Душичкото поле и мѣжду Конева и Рила планини и се придава на Струма до с. Бобошево.

3) Рилската рѣка, състави се отъ р. Рила и Илина; първата има началото си отъ Рилскитѣ езера, находящи се мѣжду Кобилино бранище и Сучанъ връхъ, а именно отъ езерата: Смирдливитѣ, Рибно и Джендеискитѣ, а Илина рѣка — отъ южнитѣ склонове на Сучанъ връхъ и Бричеворъ; двѣтѣ се събиратъ въ едно подъ манастира Св. Иванъ. Рилската рѣка дава водитѣ си на Струма на югъ отъ с. Кочариново (до границата).

Рѣката Струма, както и притоцитѣ ѝ, прѣзъ лѣтно врѣме съвсѣмъ намаляватъ; привдватъ при голѣми дъждове и пролѣтно врѣмя при топление на снѣговетѣ.

Зъ проходимостта въобще на рѣкитѣ които протичатъ прѣзъ Княжеството, а въ особености на тѣзи край границитѣ, т. е. кой отъ тѣхъ прѣзъ всичкитѣ врѣмена на годината могатъ се прѣминава въ бродъ, било отъ пѣхота, кавалерия или артилерия, кои въ извѣстни само врѣмена прѣзъ годината и въ извѣстни само мѣста; какви мостове има по тѣхъ и въ какво състояние сѣ тѣ и, най послѣ, какви сѣ тѣхнитѣ брѣгове: отвѣсни, отлси и пр., ще бѣде говорено за всичко това въ отдѣла за съобщенията.



## Б. Езера.

Езерата които се намиратъ изъ Княжеството, спорѣдъ надморската височина която иматъ, могатъ се раздѣли на два вида: езера планински и езера на нискитѣ мѣста.

а) Отъ планинскитѣ езера най високо стоящи на надморското равнище сѣ езерата на Рила-Планина; тѣ се намиратъ на такъва височина, гдѣто не растѣтъ никакви дървета (по високо отъ 2000 метра) и, като така, тѣхнитѣ брѣгове сѣ повечето скалисти или пѣкъ низки и по нѣкога заобиколени съ мочорливи ливади и трѣсавища. Спорѣдъ рѣкитѣ които напояватъ тѣ, или спорѣдъ рѣкитѣ които иматъ началото си отъ тѣхъ, тѣ могатъ се раздѣли както слѣдва: Марички (р. Марица), Искърски, Рилски (отъ рѣкитѣ Искръ и Рила), Джермански (р. Джерманъ) и Мѣстски (рѣка Мѣста).

Маричкитѣ езера се намиратъ въ кѣта, който се загражда, отъ една страна отъ водораздѣла който се образува отъ съединението на Рила съ Родопитѣ и, отъ друга, отъ водораздѣла на Родопитѣ (мѣжду Мѣста и Марица). Въ най вжтрѣшната частъ на този кѣтъ, до самата граница, се намиратъ езерата, отъ които извира рѣката Марица. Двѣ отъ тия езера лѣжатъ подъ върха Манчу, едно подъ върха Муссала и три, така нарѣчени, Жълти-Езера (Сарж-Гьолъ) — подъ върха Чадъръ-Тепе. Кѣтъ Маричкитѣ езера принадлежи още и езерото Белмекенъ, отъ което се начева рѣката Оджовица, притокъ на Марица; намира се подъ върха Белмекенъ.